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Пре свега, нужно је да се зна да за Православну Цркву  

conditio sine qua non јесте благодат, која се непрекидно предаје                       

преко чина рукополагања епископа, од апостолског времена до данас. 

Без чувања тог континуитета, не би могла да буде црква!                                     

Зато се нећу сада детаљно осврнути на разговор, који су 10. маја 1947.г., 
водили патријарх српски Гаврило, генерал Љубодраг Ђурић и Лазар Колишевски. 

Имао сам могућност да прегледам записнике са тог сусрета.                              
Али, од суштинског је значаја, да нагласим да и пре седамдесет година, 

на насилнички захтев Колишевског да му рукоположи епископе                  

за МПЦ, патријархов одговор је био смирен и недвосмислен:                              

Црква нема физичка средства да спречи насиље, које се на црквеном 

плану дешава у НР Македонији са МПЦ. Истовремено патријарх је 

предочио Колишевском, да ниједна Православна Црква не може и никада 

неће признати одметничку авантуру, као што је ова од стране МПЦ! 

После тог разговора, Иницијативни одбор за обнову МПЦ, поимајући 

стварност, спушта тон, но притисци се настављају на другом равништу.  
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У једној следећој сцени, 4. јуна 1958. год., председник Савезне верске 

комисије, Добривоје Радосављевић, позива епископе синода СПЦ                  

и убеђује их да рукоположе епископе за МПЦ, будући да, замислите – 

МПЦ епископе нема! Каква је то црква била без епископа, када се зна              

да је православна црква епископална, јасно је било само тадашњем 

једнопартијском систему.                                                                                          

 

Ипак, да не би отишло све у неповрат и да би се спасло то што се 

спасити може, СПЦ брижљиво изабира и рукополаже епископе за МПЦ.                                                                                                  

Даље у тексту ћемо видети ко су они и какав је њихов континуитет 
рукополагања! У протеклом периоду, у контексту тражења ћерке МПЦ,  

да јој Бугарска црква постане мајка, јавност је чешће него уобичајено 

слушала именице мајка и ћерка. Добија се утисак, да када се код нас, 

везано за цркву, употребљавају управо речи мајка и ћерка, тада, зарад 

родбинских односа, оне у себи садрже огроман сентиментални набој.            

Но, неопходно је да се узме у обзир да у цркви, ови термини пре свега 

имају строго јуридички значај, без емоционалног вредновања!                          

На пример, када се каже да је нека црквена јурисдикција А, мајка црква 

некој другој црквеној јурисдикцији Б, то просто значи да постојећи 

састав епископа црквене јурисдикције Б, свој ланац рукополагања има            

у црквеној јурисдикцији А! И, толико!                                                                        

У овом случају не постоје друга значења појмова мајка и ћерка.                           
 

Хајде онда, накратко да се подсетимо, ко су господа епископи                              

у садашњој МПЦ. Млађи од њих, г. Иларион, г. Методиј, и сви 

остали новије генерације, рукоположени су од старијих на челу 

са архиепископом непризнате МПЦ, г. Стефаном, који је, узгред 

речено, теолошки факултет завршио у Београду.                                  

Архиепископ МПЦ, г. Стефан, је рукоположен за епископа 1986. год., 

када је архиепископ био Aнгелариј. Ангелариј, пак, је рукоположен за 

епископа 1975. год., када је архиепископ МПЦ био њен први 

поглавар Доситеј.                                                                                                 

 

Хајде да се подсетимо од кога је рукоположен први архиепископ 

МПЦ, Доситеј Стојковић, рођен 1906. год., у Смедереву, данашњој 
Србији. Доситеј је рукоположен 1951. год., као помоћни епископ 

српском патријарху Викентију (који се упокојио 1958. год.).                                    

По предлогу следећег српског патријарха Германа, сабор СПЦ 1959.г., 

изабира свог епископа Доситеја за митрополита скопског. Моје научне 

референце говоре да сагласно одлуци сабора СПЦ (АСБр.35/зап.63), 

патријарх српски Герман, 19. јула 1959. год., ради потребе цркве                           

у НР Македонији, долази у Скопље и рукополаже епископа битољског 

Климента. Убрзо је био рукоположен и епископ злетовски Наум,                 

да би могао да се оформи синод МПЦ.  



Да закључим, било које свештено лице МПЦ, од најниже до највише 

позиције, нит свог црквено-правног статуса црпи од ових епископа 

Доситеја, Климента и Наума, који су били именовани/рукоположени                 

од СПЦ, специјално за цркву у НР Македонији.  

 

Ето, због тога је за цео православни свет МПЦ данас отпала ћерка 

СПЦ и управо зато је сви упућују да не бежи од долажења                             

до пожељног статуса, преко решења са СПЦ!                                                     

 

Ако МПЦ може да нађе себи потекло које ће заобићи рукополагања СПЦ, 
нека изволи! Но, будући да не може, сви покушаји да се заобиђе СПЦ  

као мајка црква, представљају јуридички апсурд и манифестацију 

елементарног непознавања живота цркве. 

 

За јасније разумевање реченог ево и следеће илустрације.                               

Човек, који је стекао одређено академско звање, назива универзитет 

који му је доделио звање – alma mater, мајка хранитељка.                                         

На пример, ако је човек дипломирао на Скопском универзитету                              

и одједном почне да тврди да му alma mater није Скопски, него Софијски 
универзитет, сваки нормалан човек ће му рећи: покажи нам диплому                  

да видимо шта на њој пише. Слова су неумољива!  

Следствено, нека покаже и МПЦ грамате од кога су рукоположени 

њени први епископи, који су, као што они воле да кажу, обновили 

Охридску архиепископију!                                                                                  

Без сумње, тада ће јавност сама знати да прочита и да види, која црква 

је alma mater МПЦ и где се најлакше долази до решења. Решивог! 
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